

惊涛拍岸四十载 中流击水新时代

——国际社会热议习近平主席在庆祝改革开放40周年大会上的讲话

选择正确发展道路

改革开放是中国共产党的一次伟大觉醒,正是这个伟大觉醒孕育了党从理论到实践的伟大创造。改革开放是中国人民和中华民族发展史上的一次伟大革命,正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃!

刚刚获颁中国改革友谊奖章的美国知名中国问题专家罗伯特·库恩表示,从习近平讲话可以看出,中国新时代的发展方向“明确而自信”,坚持中国特色社会主义发展道路,坚持中国共产党的领导,把人民福祉放在优先地位,深化改革与创新。

俄罗斯共产党领导人久加诺夫在莫斯科接受专访时表示,40年前,中共十一届三中全会确定了改革开放政策,推动中国今天达到当年难以想象的高度。“中国取得的一切成就,与坚持中国共产党领导和走社会主义道路密不可分。”

老挝人民革命党中央办公厅副主任京培20世纪六七十年代曾经在北京上学,之后又多次到访中国,对中国改革开放40年变化有直观感

核心提示

庆祝改革开放40周年大会18日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。

习近平指出,改革开放成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。全党全国各族人民将改革开放进行到底,不断实现人民对美好生活的向往,在新时代创造中华民族新的更大奇迹!创造让世界刮目相看的新更大奇迹!

对此,多国政治、经济、学术、媒体等各界人士表示,40年来,中国人民取得了堪称人间奇迹的巨大成就,改革开放不仅是实现中华民族伟大复兴的里程碑之一,而且对世界具有重要意义。

受。他说,40年来,中国通过改革开放发展起来,人民在改革开放中得到福祉,国家在国际舞台上越来越有威望。“中国改革开放这个道路是走对了!”

印度中国研究所前所长莫汉蒂表示,始于1978年的改革开放是中国社会、经济、政治领域的一次伟大革命,也是中国人民进行的一次伟大实践和创新。它被称为“新长征”,具备两个特点:一是最大限度地把人民力量团结起来,二是创新。

实现民族伟大飞跃

改革开放极大改变了中国的面貌、中华民族的面貌、中国人民的面

貌、中国共产党的面貌。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃!中国特色社会主义迎来了从创立、发展到完善的伟大飞跃!中国人民迎来了从温饱不足到小康富裕的伟大飞跃!

“当未来的史学家写下我们这个时代编年史时,一个亮点肯定是中国改革开放40年来取得的辉煌成就。这是多么惊人的变化!”库恩说。

同时获颁中国改革友谊奖章的英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说,改革开放40年间,中国变化令人惊叹。

美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯说,改革开放40

年,中国已经从一个贫困国家变成了当今世界上最主要的经济体之一。

英国《每日电讯报》18日刊登文章说,过去40年来,中国经济发展成就巨大,中国成为世界第二大经济体,成为世界上最大的汽车市场。

日本富士通总研首席研究员金坚敏说,改革开放已被证明是使中国社会焕然一新的“金钥匙”。他表示坚信,在中国,改革开放只有进行时,没有完成时。

南非大学政治分析师沙德拉克·加托说,40年前我们说起中国,就会想到“自行车王国”,如今,中国自己制造的汽车已经销往全球。无论是从物质还是精神面貌来看,中国人的生活都发生了翻天覆地的变化。

推动世界共同繁荣

中国的发展离不开世界,世界的繁荣也需要中国。

金坚敏说,中国改革开放40年,成就了自身,也惠及了世界。中国经济快速增长释放出来的巨大需求,不仅帮助许多他国陷入困境的企业恢复增长,中国开放的市场也成为外国企业开发产品、创新服务的竞技场。

孟加拉国前驻华大使鲁克·索布汗说,中国成立了国家国际发展合作署,该机构与亚洲基础设施投资银行、丝路基金、金砖国家新开发银行、金砖国家应急储备安排等机构机制一道为人类命运共同体理念的实现提供坚实基础,为全球和区域经济发展提供强有力支持,将会使包括孟加拉国在内的发展中国家在经济增长、基础设施发展等各方面获益。

莫汉蒂说,中国向世界贡献了人类命运共同体这一振奋人心的理念,中国经济的成功也促使中国坚持扩大开放。他表示相信,世界各国人民都会衷心祝愿中国人民在和平与发展的道路上取得更大成就。

新华社北京12月18日电

中国10月份减持125亿美元美国国债

据新华社华盛顿12月17日电(记者熊茂伶)美国财政部17日公布的数据显示,今年10月份中国减持125亿美元美国国债,仍然是美国第一大债权国。

数据显示,今年10月份中国持有的美国国债规模降至1.1389万亿美元,为2017年年中以来最低水平。

当月,美国第二大债权国日本减持95亿美元美国国债,持有规模降至1.0185万亿美元。中日两国持有的美国国债占外国主要债权人持有美国国债总额的1/3以上。

联大通过《难民问题全球契约》

据新华社联合国12月17日电(记者王建刚)第73届联合国大会17日通过《难民问题全球契约》(简称《契约》),以期帮助各国更好地应对大规模的流离失所和难民危机。

联合国常务副秘书长阿明娜在随后举行的庆祝会上表示,《契约》在保护难民以及帮助难民容国解决困难等方面“迈出重要一步”。联合国难民事务高级专员菲利波·格兰迪说,《契约》是国际社会通力合作的有力表现。

法国将推动向互联网巨头征税

据新华社巴黎12月17日电(记者陈晨)法国经济和财政部长布鲁诺·勒梅尔17日表示,法国将推动新举措,从2019年1月1日起向谷歌、苹果、脸书和亚马逊等互联网巨头征收新税,以确保大型跨国企业和本地企业一样公平纳税。

勒梅尔当天在巴黎的一场记者招待会上说,除销售税外,这些互联网巨头还将为其广告收入、在线交易以及用户信息数据相关销售业务交税。他预计,新税收总额2019年全年可达5亿欧元。

不过,据法国媒体报道,目前欧盟尚未在对大型跨国互联网企业征税问题上达成一致。



也门在荷台达实施停火

12月17日,在也门荷台达,武装人员聚集在街道上。

也门政府17日晚发布命令,要求政府军自18日起在荷台达实施停火。

新华社发

中国驻英大使颁发首张生物识别签证

据新华社伦敦12月17日电(记者梁希之)中国驻英国大使刘晓明17日向诺贝尔经济学奖得主、伦敦政治经济学院教授克里斯托弗·皮萨里德斯颁发中国驻英国使领馆首张生物识别签证。

刘晓明说,根据中国有关法律规定和对等原则,中国驻英使领馆自2018年11月1日起对包括英国公民在内的签证申请人员全部留存指纹,12月17日同步颁发生物识别签证,这是中国顺应国际签证技术发展趋势、完善对申签人员个人信息采集的一种技术手段。中国驻英国使领馆一向致力于提高中英人员往来便利

化水平,并愿为此提供一切必要的签证便利。

刘晓明感谢皮萨里德斯多年来为推动中英务实合作贡献才智,祝愿他和家人在华工作、旅行顺利愉快。

皮萨里德斯说,作为英国首张生物识别签证获得者深感荣幸。中国经济发展和综合国力提升日新月异,他期待为英中合作增添双赢成果。

据介绍,生物识别签证技术利用面部、指纹等生物特征信息,具有安全、保密和方便的特点,在颁发签证或出入境边防检查过程中采集和存储外国公民生物特征信息数据,以进行有效对比并准确鉴别其真实身份。